3 Inhaltsangabe und Interpretation

Eine Aussage modifizieren

‘/\D 1 Welche Aussage passt zur genannten Modifizierung?

1 Jurgen verlasst die Hausruine nicht. — Verbot

a) Jurgen mag die Hausruine nicht verlassen.

OO

b) Jurgen darf die Hausruine nicht verlassen.

2 Jurgen schutzt seinen Bruder vor Ratten. — Zwang Mit
Modalverben
geht das gut!

a) Jurgen muss seinen Bruder vor Ratten schitzen.

OO

b) Jirgen kann seinen Bruder vor Ratten schutzen.

3 Jurgen erfahrt etwas Neues Uber Ratten. — Wunsch

a) Jurgen soll etwas Neues Uber Ratten erfahren.

OO

b) Jirgen mdchte etwas Neues Uber Ratten erfahren.

4 Jurgen passt auf seinen toten Bruder auf. — Vermutung

a) Jurgen soll angeblich auf seinen toten Bruder aufpassen. @)

b) Jurgen muss auf seinen toten Bruder aufpassen. @)

‘A‘ 2 Bei 1 passt a) oder b) zur genannten Modifizierung. Wie ist der jeweils andere Satz
modifiziert? Nenne die Modifizierung.
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‘A‘ 3 Modifiziere die Aussage mit einem Umstandswort. Es gibt verschiedene richtige
Lésungen.

1 Jurgen findet wieder Freude am Leben. — Hoffnung

3 Der Mann kommt mit einem Kaninchen wieder. — a) starke Vermutung, b) schwache
Vermutung
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